

# 让法治之花在曹州大地绽放

## ——市委依法治市办推进依法治市工作侧记

法律是治国之重器。社会发展，离不开法治护航；百姓福祉，离不开法治保障。

“要聚焦经济社会发展的难点、党委决策的重点、群众关心的热点，全力推动全面依法治市各项部署落到实处。”在市委全面依法治市委员会第一次会议上，市委书记、市委全面依法治市委员会主任张新文强调。

问题是时代的声音，回应群众呼声，为民解困，是依法治市的出发点和落脚点。

近日，我市媒体曝光了司机何某等人关于道路运输从业资格证换证难等问题。

“问题曝光后，市司法局迅速组成督导组，有关部门进行现场督导，并组织召开了市直部门会议，当好法治建设的参谋助手，提供坚实的法治保障，推动依法治市各项工作落地落实，取得了实实在在的成效。”

围绕我市法治政府建设存在的难点痛点堵点，市委依法治市办积极在全市组织开展法治建设、法治人才队伍建设、数字法治建设等专题调研活动，并结合我市法治

**本报讯(记者 胡德光)**家住巨野县的葛某因为盗窃三次被判刑，然而，在他出狱的当天，就撬砸车窗玻璃盗窃车内财物。9月14日，市开发区警方追踪至单县，在城际公交车上将葛某抓获。

原来，家住市区人民路一小区的出租车司机刘师傅称，9月8日下午5点多，他将车开回小区，停在地下车库后回家吃饭。让他想不到的是，20多分钟后，他准备开车时，发现车辆副驾驶位置的车窗玻璃被砸碎了，腰包有被翻动的痕迹，储物箱内的零钱也不见了踪影。

随后，刘师傅赶紧找到物业工作人员，调取车库监控录像后发现，在他离开不久，便有一名男子来到他的车旁向内张望，并很快将车玻璃砸碎实施盗窃。此后两天，又有多位市民车窗玻璃被砸、财物失窃。

接到报警后，市开发区警方展开案件侦破工作。民警通过勘察现场提取痕迹物证、调取监控视频深入分析比对，最终锁定犯罪嫌疑人的活动轨迹和身份信息，在城际公交车上将犯罪嫌疑人葛某抓获。经审讯，葛某对自己砸车窗实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

1990年出生的葛某尽管年纪不大，却因为盗窃罪在2017年被法院判处1年有期徒刑，2018年同样因盗窃罪被法院判处有期徒刑1年，2019年其再次因盗窃被判处1年3个月有期徒刑。然而，三次被判刑并未让他洗心革面，刚出狱又走上了盗窃的“老路”。

9月8日，葛某刑满释放。当天17时许，他乘坐出租车来到市区人民路双河立交桥附近一小区，发现一辆出租车停在了地下车库，透过车窗，他看到了放在副驾驶位置上的腰包，便撬碎车窗进入车内翻找，将一沓零钱偷走。21时许，葛某窜至市区人民路一小区地下车库内，对多辆汽车实施盗窃；9月10日凌晨，葛某又在市黄河路黄女士停车的地方作案。据葛某交代，几天来，他共撬碎10余辆车的车窗玻璃实施盗窃。

目前，葛某已被菏泽开发区警方依法采取刑事强制措施。



## 传递法治正能量



## 执法在

执法在严，以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命，高举正义之剑，以事实为依据，以法律为准绳。严格执法，严肃执法。

让严格执法成为全社会共同信仰，不断传递法治正能量。

## 省委政法委调研组来我市调研基层社会治理工作

本报讯(记者 胡德光)9月16日到18日，省委政法委调研组来我市调研网格化服务管理、网格员队伍建设和矛盾纠纷多元化解等基层社会治理工作。

调研组一行先后深入单县社会治理智慧服务中心、南城街道办事处老山顶社区，成武亭街道居委会、苟村集镇法庭、九女集镇综治中心，牡丹区都司镇黄堂村、黄堽镇督庄村、东城街道办事处矛头中心，鄄城县凤凰镇酒店张庄村、董口镇黄河社区、董口镇综治中心开展调研，详细了解了有关工

作开展情况、社会治理运行模式以及工作亮点、典型经验做法等，与基层党员干部群众、一线工作人员、网格员、平安志愿者等进行座谈交流。

调研组对我市基层治理工作给予充分肯定，认为我市基层社会治理工作契合菏泽实际、顺应时代要求、积极服务发展大局，有力回应群众期待，亮点突出、特色鲜明、效果较好，十分具有推广借鉴价值。希望我市继续大胆探索实践，整合资源力量，强化提炼总结，形成典型的基层社会治理菏泽模式，打造基层社会治理菏泽品牌。

## 成武县法院开展秋季集中执行行动

本报讯(通讯员 陈鹏 记者 胡德光)为切实保护广大人民群众的合法权益，维护司法权威，9月17日，成武县人民法院组织干警对“小标的额案件”进行集中执行，共拘传10人，结案5件，执行到位金额11万元，1件达成执行和解。

执行过程中，该院集中人员力量查人找物，针对外出或长期不在家的被执行人，积极做其家属的思想工作，告知拒不履行义务所需承担的法律后果，劝其尽快履行义务；针对案件实际情况，积极对被执行人进行释法说理，

详细阐释相关法律法规，明确拒不执行后果，督促被执行人主动履行法院生效法律文书确定的义务；针对拒不配合执行或有能力执行而拒不履行的被执行人，依法对其采取拘传、拘留等强制措施，并录入失信平台，不断给被执行人施加压力，确保即时执结。

成武县法院负责同志表示，下一步，成武县法院将不断加强强制执行力度，坚决打消被执行人的侥幸心理，重拳打击失信行为，全力巩固“基本解决执行难”成果，向“切实解决执行难”目标奋进。

## 牡丹公安分局推动巡防工作提档升级

本报讯(记者 胡德光)连日来，市公安局牡丹分局结合辖区治安实际，坚持打防并举，主动探索创新巡防模式，有力推动辖区巡防工作提档升级，有效压降违法犯罪警情，人民群众安全感、满意度持续上升。

▲近日，巨野县法院司法警察大队组织干警向警旗宣誓，庄严承诺：“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，为保障人民安居乐业而努力奋斗。”宣誓结束后，干警们纷纷表示，要永葆忠诚本色，严格规范公正文明执法，以积极主动的作为，回应群众期待，维护司法权威，为法院审判执行工作提供强有力司法警务保障。

通讯员 薛慧慧 记者 胡德光 摄

▲近日，曹县公安局组织民警走上街头开展“没有网络安全就没有国家安全，网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的宣传活动。活动期间，民警通过发放网络安全宣传资料，向群众普及网络安全知识，增强人民群众的安全防范意识。图为民警向群众宣传网络安全知识。

通讯员 董西德 摄

## 送法进校园

▲为切实提高中小学生的法制意识和自我保护意识，9月15日下午，牡丹区检察院组织干警来到吴店中学，结合部分青少年违法犯罪的典型案例，讲述了未成年人如何远离违法犯罪、提高自我防范能力、保护自身合法权益等方面的基本常识，并引导学生们要养成遵纪守法的良好习惯，树立正确的人生观和价值观，注重学习法律常识，提高自我保护能力。

通讯员 黄亚敏 张威 记者 胡德光 摄



## 鄄城启动打击治理跨境赌博宣传月活动

本报讯(记者 胡德光)9月18日上午，鄄城县举行打击治理跨境赌博宣传月活动启动仪式。

活动现场，鄄城县公安局组织干警向群众发放宣传页，讲解跨境赌博活动的危害性、欺骗性，让群众了解了涉赌违法犯罪给家人及生活带来的巨大危害。希望广大群众能从思想上认识网络赌博的危害，自觉学习法律法规知识，强化行为自律，携手公安机关打击网络赌博、聚众赌博等违法犯罪活动，通过全社会共同努力，凝聚起拒赌防赌的强大合力，共创平安家园。

据介绍，本次启动仪式共发放宣

传材料1000余张，现场解答群众咨询、疑惑40余人次。通过此次宣传活动，密切了警民关系，使辖区群众更加清晰认识了赌博的危害性，进一步增强了人民群众对拒绝赌博、远离赌博重要性的认识，提高了群众识别和防范网络赌博的能力。



## 深铭正义

